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GEOGRAFIA

1. Leia a notícia a seguir e assinale a alternativa correta.

Microsoft compra divisão de celulares da Nokia por cerca de R$ 17 bilhões

A Microsoft anunciou, no fim da noite de segunda-feira (2), que fechou a compra da divisão de
aparelhos celulares da Nokia, além de patentes, por € 5,44 bilhões (aproximadamente R$ 17
bilhões), num momento em que as duas empresas lutam para recuperar a relevância no mercado de
tecnologia [...].

O negócio põe nas mãos da Microsoft o fabricante mais relevante dos aparelhos que equipam seu
sistema operacional para dispositivos móveis, o Windows Phone. As empresas iniciaram, em
fevereiro de 2011, parcerias em telefones celulares [...].

A expectativa das empresas é que o negócio esteja concluído no primeiro trimestre de 2014. O
acordo depende da aprovação dos acionistas e de órgãos de defesa da concorrência.

A Nokia, empresa de 148 anos, passa a se resumir, agora, basicamente a uma empresa de
equipamentos de telecomunicações.

O negócio entre Microsoft e Nokia não é o primeiro a envolver um gigante da tecnologia e um
fabricante de celulares. Em 2011, o Google anunciou a aquisição da Motorola Mobility, numa
estratégia de impulsionar o uso de seu sistema operacional Android.

Folha de São Paulo, 03/09/2013.

O texto acima reflete uma das principais características do Capitalismo Financeiro, que é:

a) divisão de tarefas e atribuições entre diferentes empresas, a fim de dinamizar a economia e gerar
empregos.
b) união voluntária entre duas empresas de ramos diferentes a fim de expandir o mercado
consumidor.
c) fusão entre empresas, a fim de ampliar a produção e ampliar o alcance produtivo, prática
conhecida como truste.
d) renovação do sistema produtivo, em que uma empresa compra outra a fim de abandonar o seu
tipo de produto e ingressar em um novo ramo da economia.

2. (UERJ)
O Conselho Administrativo de Defesa Econômica (CADE) do Ministério da Justiça condenou, ontem, as
empresas Roche, Basf e Aventis. Segundo o Cade, essas empresas teriam restringido a oferta e
elevado os preços no Brasil das vitaminas A, B2, B5, C e E, na segunda metade dos anos 90. Elas
também teriam impedido a entrada de vitaminas chinesas, a preços mais baratos, no Brasil.
As empresas já haviam sido condenadas por práticas semelhantes na Europa e EUA.
Juliano Basile. Adaptado de Valor Econômico, 12/04/2007



Desde o final do século XIX, tornou-se um aspecto marcante do modo de produção capitalista a
formação de grandes empresas capazes de controlar a maior parte ou mesmo todo o mercado de um
ou mais produtos.
A notícia acima expressa a seguinte prática presente nessa realidade centenária, associada à seguinte
característica do atual momento econômico:
a) holding - fusão de companhias do mesmo setor.
b) cartel - controle do mercado em escala planetária.
c) oligopólio - padronização mundial das leis de concorrência.
d) dumping - protecionismo para produtos de países emergentes.

3. Um dos fatos que mais chamam a atenção no mundo contemporâneo é a formação dos chamados
blocos econômicos. O Brasil vem aprofundando os entendimentos com os seus parceiros do
MERCOSUL para melhor operacionalizar essa união. São parceiros do Brasil no MERCOSUL:
a) Argentina, Uruguai e Chile b) Argentina, Bolívia e Paraguai
c) Uruguai, Argentina e Peru d) Argentina, Paraguai e Uruguai
e) Chile, Paraguai e Argentina

4. (FUVEST 2009)
Uma das características atuais do processo de globalização é a exigência, cada vez maior, de fluidez
de informações e mercadorias, ou, em essência, do próprio capital. Tal exigência tem conduzido os
países à reestruturação de seus sistemas de circulação. Nesse sentido, no Estado brasileiro, nos
últimos anos,
A) priorizou-se o transporte público urbano, com a ampliação do número de linhas do Metropolitano
em todas as capitais dos Estados.
B) houve uma ampla recuperação da malha ferroviária, com a construção de novos trechos, a
exemplo da Transnordestina.
C) privilegiou-se o sistema de cabotagem, valorizando-se o transporte de passageiros pelo território
nacional e interligando as áreas costeiras do país.
D) priorizou-se o transporte hidroviário, voltado à exportação de grãos, conforme atestam as
hidrovias Tietê-Paraná e do Rio São Francisco.
E) intensificou-se a modernização do sistema portuário, incluindo a construção de portos como os
de Sepetiba (RJ) e Pecém (CE).

5- Sobre as características do neoliberalismo econômico todas as alternativas abaixo estão corretas
exceto:
a) Manor intervenção do Estado na economia
b) Livre Circulação de Capitais estrangeiros
c) Privatização das Empresas Estatais
d) Aumento dos Gastos Sociais
e) Contra política do controle dos preços

6. Ao contrário da União Europeia, o Mercosul não pode ser considerado um verdadeiro mercado
comum, pois:

a ) Após várias tentativas frustradas, desistiu de unificar as moedas.
b )Não pratica a livre circulação de serviços, capitais e pessoas.
c ) É integrado por países que apresentam notável similaridade econômica, histórica e cultural.
d ) Não exige dos países-membros compromissos com a manutenção do regime democrático.
e ) Está vinculado à União Europeia, para fazer frente à ALCA, que o impede de ser um bloco
econômico autônomo.



7. Sobre o Capitalismo industrial todas as alternativas abaixo estão corretas exceto:
a) A revolução industrial é considerado marco histórico do modo de produção capitalista
b) O capitalismo industrial foi marcado pelo fortalecimento de ideias liberais defendidas pela
burguesia liberal.
c) Os liberais defendiam uma maior intervenção dos Estados Nacionais absolutistas nas relações
políticas e econômicas
d) (a frase deixe fazer, deixe passar: o mundo vai por si mesmo) sintetiza o ideário defendido pelo
liberalismo econômico do século XVIII que eram contrários à intervenção do Estado na economia

8. O crescimento acelerado da economia capitalista fio marcado pela formação de gigantescos
impérios industriais e comerciais assim como pela constituição de grandes bancos e outras
instituições financeiras que passaram a assumir um papel preponderante no desenvolvimento da
economia e passaram a atuar como grandes agentes financiadores da produção, iniciando o Processo
de concentração de capital. Inicia se a fase do:
a) capitalismo industrial b) capitalismo comercial
c) capitalismo financeiro d) capitalismo informacional

9. Defende que para promover a retomada de crescimento e do emprego é necessário uma maior
intervenção do Estado na vida econômica sobretudo por meio de grandes investimentos e pelo
fortalecimento do mercado de consumo via melhor distribuição de renda:
a) liberalismo b) keynesianismo c) comunismo d) socialismo

10. São características da Globalização:
a) A adoção do Toyotismo como modelo para a reorganização da produção, a restrição dos mercados
e a valorização tecnológica.
b) O estabelecimento de redes comerciais, com valorização do capital mercantil e o aumento do
controle estatal na economia.
c) A adoção de políticas neoliberais, a desregulamentação da economia e diminuição dos índices de
robotização na indústria.
d) A dinamização tecnológica com a garantia da ampliação de políticas sociais e direitos trabalhistas.
e) A formação de blocos econômicos, a integração dos mercados e o avanço do capital financeiro.


